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Så har det været Junior-DM tid
igen i Odense - same procedure as
last year and same procedure as
any other year - som man fristes til
at sige. Hovedkredsen havde ialt ti
mand til start fordelt på følgende
hoveder... med scoren efter 8
runder til sidst.

Gruppe B:
---------
Jeppe N. Samuelsen, ASK, 4½
Malte Hallgren Petersen, ASK, 4

Gruppe C:
---------
Holger Danielsen, Nordsjællands
Grundskole & Gymnasium, 4
Mikkel Kofoed Pedersen, ASK, 3

Gruppe D:
---------
David Csilliac, ASK, 2½
Michael Petersen, ASK, 1½
Martin Percivaldi, Hillerød
Skoleskak, 7

Gruppe E:
---------
Victor Visti Muff, Hillerød
Skoleskak
Alexander Wyss Hornshøj, Hillerød
Skoleskak,

Gruppe F:
---------
Markus Andreas Baadsgaard,
Hillerød Skoleskak, 6

Til at supplere det glade selskab
kan vi så lægge diverse forældre og
ASKs juniortræner, så der i alt var
18 mand til start. Godt halvdelen
tog til Odense i egen bil mens 8
mand tog fut'teren, hvilket skule
vise sige at medføre interessante
oplevelser på hjemturen.

Martin på vej op for at
hente de materielle beviser

på hans Danmarksmesterskab

Nå, i al fald var det om ikke helt
standard fremgangsmåden, så dog
en gentagelse fra for et par år
siden, at Martin Percivaldi scorede
kartoflen, fandt bingonummeret,
barberede geden, og hvad man
ellers siger, når man vinder DM i
sin aldersklasse. Det gjorde han
rimeligt overlegent, da han før
sidste runde var et helt point foran
og således uden betænkning
kunne tilbyde sin modstander
remis ret hurtigt. Så kunne de
andre jo slås om resterne. Ganske
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pudsigt var det, at han to gange
blev udsat for Morra Gambit
(1.e4,c5 2.d4,cxd4 3.c3) hvilket
han en gang havde svære
problemer med. Men nød lærer folk
at spille sort mod den gambit, og i
år havde han en kølig variant med,
som leverede to point rimeligt
sikkert. Han var ude at svømme en
enkelt gang så vidt referenten ved.
Hvis der var flere, nåede referenten
i al fald ikke at se det. Martin
nåede også at komme i betragtning
til en skønhedspræmie, men fik
den ikke denne gang modsat
tidligere.

Den lokale bazar, hvor vare-
udbuddet synes at være noget
begrænset. Der serveres kun

kødrand. Det er Albert forrest.

Jeppe og Malte i gruppe B fulgtes
ad ret pænt. Malte havde en god
første dag med flere sejre over 1800
folk og hans 4 a 8 ville have givet
en del rating, hvis partierne eller
var blevet ratet. Jeppe havde sine
problemer med klokken, der
kostede her og der. Sådan noget
med at spille med 5 sekunder per
træk i et halvt parti har sin pris.
Men 4½ er bestemt ikke dårligt.
Det kunne bare være blevet mere,
da der var stillinger til det.

Holger lagde voldsomt ud i gruppe
C med 2½ i de tre første runder.
Desværre blev det fulgt af en
periode uden selvtillid, charme og
lækkert hår, før han fik scoret
noget igen hen mod slutningen. Så
det endte altså med 50% til ham.
Mikkel kom modsat forkert ud af
starthullerne inden han nåede 2 af
4 på førstedagen. Også
andendagen var lidt fattig på point.

I gruppe D har vi allerede
håndteret Martins sejr. Lidt nede i
den anden ende af gruppen måtte
David og Michael tage til takke
med en begrænset score og
oplevelsen af at se 'Duffy' i levende
live. Duffy er Skoleskakmaskotten
- den høje fyr med den gule
udstråling, som man kan se på
billeder fra stævnet.

Alexander og Victor havde det også
lidt hårdt i gruppe E med
Alexander som den bedst scorende
med hans 3 point mod Victors 1½
point. Denne gruppe blev
domineret af Århus kredsen, der
havde en gevaldig masse deltagere
med foruden de to øverst
placerede.

Markus i gruppe F havde et flot
resultat med sine 6 point.
Desværre for ham og
konkurrenterne var der en
suveræn vinder i Filip Boe Olsen,
der som eneste spiller lavede 8 a 8.
Da to andre spillere nåede 6½, blev
det således til en 4 plads med en i
øvrigt flot korrektion.

Sådan lidt ved siden af skal vi også
nævne resultatet for Albert Lyng
Petersen i gruppe E, der også
spiller i ASK, men grundet
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skolegang i Københavnsområdet
stillede op for den hovedkreds. Han
startede med 4 a 4 på førstedagen.
Så løb han ind i en grum lang
rokade og endte på 5 point. Tæt på
et rigtig godt resultat... men altså
ikke denne gang.

Ud over masser af skak i selve
turneringen var der - masser af
skak ved siden af. Lørdag
eftermiddag var der lavet flere
arrangementer i form af simultan
mod nogle af landets absolut bedre
spillere samt muligheden for at
spille lyn med 5 mod 1 minut mod
danmarksmesteren Allan Stig
Rassmussen i fuld offentlighed,
idet partierne blev vist på
storskærm. Folk kunne også møde
Duffy og forsøge at spille ham ud af
hans grønne bukser. Om aftenen
var der også fodbold samt DM i lyn
for dem, der endnu ikke havde fået
nok.

Danmarksmesteren Allan Stig
Chistensen spiller lyn med

forbipassererende stævnedeltagere.
Bag ham kæmper Duffy for at

holde om og på brikkerne.

Om søndagen kom der så lige et
stormvejr ind fra venstre. Heldigvis
nåede de fleste, der havde taget

bilen, vist over Storebælt og hjem
før broen blev lukket. Toget hjem
kørte uden mærkbare problemer -
Det vil sige lige til vi kørte i S-tog
det sidste stykke og Doktor Vind
blæste et træ ned over det
forankørende tog. Så var den tur
ikke længere. Behjertede forældre
lod sig blødgøre af de høje
klageskrig fra Birkerød station og
hentede de strandede, så vi alle
kom hjem i fornuftig tid. Vi
takker...

Og så lige lidt om Duffy…

Duffy, der tidligere gik under
navnet Remis, er en gennemgående
figur ved skoleskakkens stævner.
Hvem, der gemmer sig bag hans
gule- og brunternede ydre med de
charmante grønne bukser, er i
princippet hemmeligt. Men vi kan
afsløre, at det er en af Danmarks
bedre og forholdsvis unge spillere.
Det med alderen er næsten det
vigtigste, da det rent fysisk er ret
hårdt at leve sig ind i Duffy’s figur. 
Der er meget varmt –så varmt at
der er indbygget en elektrisk vifte
til at køle hovedet, så han ikke
dejser om i utide! Duffy er derfor
ikke meget for fysisk aktivitet og
ses mest stillestående eller
siddende. Efter redaktørens
mening er Duffy en genial figur,
som til enhver tid kan køre DSB’s 
Harry ud på et sidespor (Fik i den –
DSB –sidespor?). Gad vide om der
er en sammenhæng. Duffys
stigende popularitet og Harry’s exit 
fra mediebilledet.... The World
wonders.
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Nu har vi nået vadestedet cirka halvvejs inde i holdturneringen, og det er tid
at gøre status. Sådan ret generelt hænger tre af holdene lidt med næbbet
mens det går ok eller endda fint for de to andre. Det ligger faktisk ret tæt på
hvad man kunne forvente, når man ser på modstanderne i de forskellige
rækker.

5. Holdet.
-----------

Starter vi med 5. holdet er det ret beset udstukket til at have en kamp mod
overmagten i næsten alle kampe. Den forventede score i de tre første kampe
har ligget omkring 25%, og den reelle score afspejler dette. Tre gange 1½ point
mod de tunge modstandere er selvfølgelig hård kost. For at eksemplicifere,
hvad de er oppe imod, kan vi jo nævne 'solstrålehistorien' Klaus Ruhnau, der
med 1½ point er 0,95 point over forventet score i sine to spillede partier. Også
Svend Aage Rand med 1 point i tre partier ligger alligevel 0,30 over forventet
score. Det er ikke let. Det bliver heller ikke let i de resterende runder. SOm
det fremgår af Svend Aage Rands resultater er der imidlertid den gode nyhed,
at om man vinder en kamp, dækker den over synder i adskillige partier rent
ratingmæssigt, om man så må sige.

4. Holdet
-----------
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For 4. holdet gælder, at de lige nu ligger på næsten-nederste-pladsen. Da de
imidlertid har spillet en kamp mindre og skal møde Bornholm 2 i den kamp,
kan en sejr bringe dem pænt op i rækken om end ikke helt til tops. Et mindre
nederlag vil stadig placere dem omkring femte pladsen, så det går tåleligt
endda. Malte Hallgren og Jesper Fris har her begge 1½ af 2. Holdet som
sådan ligger lige omkring forventet score og kan generelt forvente at møde
modstandere, der på papiret er lidt eller en del bedre.

3. Holdet
-----------
Klubbens elevatorhold - 3. holdet - lever op til forventningerne om, at de jagter
oprykningen igen, igen, igen til mesterrækken. Nuværende status er en 2.
plads med kun et ½ point til førstepladsen. Dette indtryk forstærkes, når man
bemærker at det førende hold har mødt gruppens agterlanterne, hvilket ASK 3
altså ikke har. Det indbyrdes opgør vil formodentlig afgøre sagen, og på
papiret har ASK det stærkeste hold grundet dets store homogenitet med kun
omkring 150 ratingpoint mellem første og ottende bræt. Nærmeste konkurrent
er helt med på de første fem brætter. Men så slutter det altså også. Der er
visse fordele ved at være en stor klub med et bredt spillermateriale.
Scoringsmæssigt ligger de omkring forventet score. Det bør også række, da de
simpelthen ser ud til at være det stærkeste hold nu hvor de klippede en af
deres potentielle konkurrenter til førstepladsen her i tredie runde. Man
bemærker, at Niels Højtved og Marianne Izaura Nielsen har max 3 a 3 mens
Steen Rosenkilde følger godt med via hans 2 a 2. Marianne er dermed et helt
point over forventet efter tre runder!

2. Holdet
-----------

For 2. holdet kan det siges kort. De har det svært - og de vidste at de ville få
det svært. Effekten er forstærket af, at de har mødt nolge af rækkens
stærkeste hold her de første runder. De leverede en imponerende præstation
ved at rykke op sidste år. I år er de oppe mod modstandere, der på stort set
samtlige brætter ligger 150-250 ratingpoint over dem - runde efter runde. De
fem point, som de har fået hidtil er tæt på forventet score. Så nyd udsigten og
få noget god træning mod stærke modstandere og ryk ned med stil. Næste
sæson kan holdet så prøve, om de kan gentage successen og lave et
oprykningsresultat. Der er tegn i sol og måne på, at der er nogle
forstærkninger på vej, som kan give holdet mere tyngde næste gang de måtte

Side 7



tage turen op.

1. Holdet
------------

Så er der 1. holdet. Resultatmæssige er præstationen ikke helt som ønsket.
Holdet ligger på sidstepladsen efter nogle mellemfornøjelige resultater mod de
potentielle konkurrenter til nedrykningspladsen. Det er selvfølgelig ikke
gunstigt. Gruppen er i øvrigt mærkelig ved en usædvanlig jævnhed i
resultaterne med et spænd på kun 5 point fra bund til top og et spænd på
kun et point mellem nummer 5 og nummer 8. Et enkelt kioskbaskerresultat
er derfor nok til at ændre placeringen væsentligt. Den dårlige nyhed er at
holdet mangler de formodet stærkeste hold. Da holdet er meget homogent var
forventningen, at de øverste brætter så at sige skulle holde fortet, mens de
øvrige leverede pluspointene. Den sidste del er ikke lykkedes som forventet.
Men som bekendt overlever ingen plan mødet med virkeligheden. Det er svært
at forudsige hvem der har rul i spillet i en periode, og hvem der ikke har. Lige
nu er situationen anstrengt men ikke håbløs. Så længe holdet ikke løber ind i
en ordentlig en på sinkadusen, kan man forvente at andre mere signifikante
sejre til topholdene mod den bløde del bidrager til at bringe holdet op mod
mellemplaceringerne. Den flotteste enektpræstation er vel Tommy's parti mod
IM Mikkel Antonsen, der endte remis, men hvor Tommy undervejs missede
afgørelsen efter aldeles glimrende spil. De scoringsmæssige helte er Jan
Montgomery med 2 a 2 og Thomas Schou med 2½ a 3.

Hvid: Tommy Schmidt
Sort: Mikkel Antonsen IM

1.d4,Sf6 2.c4,e6 3.Sc3,Lb4 4.e3,o-o 5.Ld3,d5 6.Sf3,b6 7.o-o,Lb7 8.a3,Ld6
9.b4,a5 10.b5,dxc4 11.Lxc4,Sbd7 12.Lb2,De7 13.De2,e5 14.Tfd1,exd4
15.Txd4

Der var tilholdtræning en del diskussion omkring det at slå med springeren
på d4. Der var stemning for at det i al fald også var godt for hvid. Tommys
plan er nu også god. Hvid står i det hele taget lidt bedre her. Sorts
dronningefløj er potentielt blød og løberen på b2 kan blive rigtig god. Tommys
fortsættelse giver ham nu løberparret.

15.-Se5 16.Sd5,Lxd5 17.Lxd5,Tad8 18.Lb3,Sfd7 19.a4,Sc5 20.Lc2,Tde8
21.Td5,f6 22.Tad1,Df7 23.h3,Kh8 24.Sh4,g6 25.Sf3,De6 26.Sh2,Te7
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27.Sf3,Td7 28.Kf1,Tfd8 29.Sxe5,
Lxe5 30.Txd7,Txd7 31.Lxe5,
Dxe5 32.Txd7,Sxd7 33.f4,De6
34.Kf2, Sc5 35.Dd1,Kg7 36.g4,
Dc4 37.h4,De6 38.g5,Dh3
39.gxf6+, Kxf6 40.Dd8+,Ke6

Så er det gyldne øjeblik på brættet.
Der har været det sædvanlige
tidspres over spillerne, og desværre
fanger ingen af dem, at sorts konge
er kommet i diagonalhelvedet.
Trækket 41.Lb3+ vinder med det
samme, da sort må spille 41.-Sxb3.
Men så kommer Dc8+ og slut. Sort
taber dronningen.

Efter det spillede fremkommer et
slutspil, hvor tingene er i balance.
Sort har en god springer og en
mulig fjern fribonde og den hvide
bondesvaghed a4. Hvid har en
mere central stilling og en løber,
der med sin større rækkevidde
både kan forsvare a4 bonden og
deltage offensivt på den anden
side.

41.Dc8+,Sd7 42.Dxc7,Dxh4+
43.Kf3,Dh5+ 44.Kf2,Dd5 45.Kg3,
Dc5 46.Dxc5,Sxc5 47.e4,Kf6
48.Kg4,Se6 49.e5+,Ke7

50.Kg3,Kf8 51.Le4,Kg7 52.Lc2,
h5 53.Le4,h4+ 54.Kxh4,Sxf4
55.Kg5,Se6+ 56.Kg4, Sc5
57.Lc2,Kf7 58.Kf4,Ke6 59.Lxg6,
Sxa4 60.Ld3,Ke7 61.Lc4, Sc5
62.Ke3,Se6 63.Ke4,Sc7 64.Kd4,
Kf8 65.Kc3,Kg7 66.Kd4, Kg6
67.Ld3+,Kg5 68.Lc4,Kf5
69.Ld3+,Ke6 70.Lc4+,Kd7
71.Ke4, Se6 72.Kd3,Ke7 73.Ke4,
a4 74.Kd3, Sc5+ 75.Kd4,Kd7
76.Kc3, Ke7 77.Kd4,Se6+
78.Kc3,Kd7 79.Kb4, Sc5 80.Kc3
1/2-1/2

Juniorholdene
------------------

Sådan lidt i stilhed er ASK kommet
op på at have syv hold i
holdturneringen. Joh - for der er
startet en fælles holdturnering for
juniorhold med spillere under 1400
i maksimal rating og deltagelse fra
klubber fra diverse hovedkredse på
Sjælland. Turneringen spilles over
tre spilledage med tre runder hver
dag og en time per spiller per parti.
De første tre runder blev således
spillet her i december, mens de
øvrige spilledage er i januar og
marts.

Et kig ud over spillesalen

...Og hvem har vi så med i den
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turnering? Holdene består af fire
mand og vi stiller med to hold
opstillet i en eller anden til-
nærmelse af en styrkeorden. Med
alle de deltagende spillere på
startværdien 1000 ratingpoint og
med halvdelen i gang med deres
første eller næsten første turnering,
kan det jo være svært at kende den
helt korrekte styrkeopstilling. Så
den er sat baseret på en blanding
af spillernes erfaring, lækre hår,
alder og et mere eller mindre
kvalificeret gæt på hvor gode de er.

Elias hænger ud med nogle af de
andre deltagere i en af pauserne.

Her første gang var der otte spillere
med til Tapeten i Ballerup, der er
den lokation, hvor skakklubben
BMS holder til. BMS er
hoveddrivkraften i arrangementet
med støtte fra bla. ASK. To
klubber, nemlig BMS og ASK stiller
hver med to hold hver, mens
klubberne Ciassa (Med ASK
medlem Albert som ping på 1.
brættet, da han jo har dobbelt
medlemsskab.) Præstø, BSF, Øbro,
TSF og Odysseus stiller med hvert
et hold. Det er så muligt at f.eks.
Odysseus møder med to hold i
anden omgang, da turnerings-
formen er fleksibel nok til at lukke
et par ekstra hold ind i varmen i en

snæver vending. Formålet med
øvelsen er primært at give
juniorerne en forsmag på
holdkampe og lejligheden til at
spille med andre end de
sædvanlige banditter på
klubaftenerne. Variation bidrager
jo til at forbedre spillestyrken, da
man er nød til at indstille sig på at
modstanderne ikke spiller som
man er vant til med dem man
kender. Et vigtigt islæt er også, at
turneringen er ratet så deltagerne
kan få et ratingtal for fremtiden.

Lucas og Peter Emil før rundestart

Hvordan er det så gået de første tre
runder? Ikke overraskende har
junior I holdet klaret sig bedst af
de to hold. De har faktisk klares
sig rigtig fint. Først en 4-0 over
BMS II, derefter en 2-2 match mod
Caissa I og endelig endnu en sejr
på 3-1 over TSF I. Da alle spillere
på ASK I ligger med 1000 point og
flere af modstanderne har været
ratet med en del mere, kan man
forstå, at de på alle måder ligger
fornuftigt til på en 3. plads med
samme brætpoint som nummer 2,
ligesom de tilsammen har
akkumuleret ialt 159 ratingpoint.

Michael Petersen har med 1 af 3
lavet sin forventede score. Det er jo
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ham, der skal tage skraldet på 1.
bræt. Så det er nogle rimelig
barske gutter, som han løber ind i.
På 2. bræt har David Csilliag lavet
3 af 3(!) og står således lige i
øjeblikket til at få 68 ratingpoint.
Samme kunststykke har Bastian
Preisel præsteret på 3. bræt og
med samme ratingtilvækst. Endelig
er Elias S: Bjerregaard også godt
med. Hans score på 2 af 3 har
således landet ham 23 point.

Michael og David gør sig klar

For 2. holdet har et
scoringsmæssigt været ret hårdt. I
første runde måtte de ned med 1-3
mod BSF. Det hører med til
historien her, at Asbjørn Klitgaard i
sin første holdkamp og sit første
noterede parti vandt i 14 træk. Det
lægger god bund for når han en
gang skal sidde og gnække over sin
skakkarriere og kan se et parti fra
den gang han var 7 år. De to næste
runder bidrog ikke yderligere til
scoren med to gange 0-4. De lyder
hårdt, og det var det.
Lodtrækningen havde maget det
således, at ASK II løb ind i nogle af
favoritholdene i alle runder. Nu er
de overstået. Så forvent flere point i
kassen mod de resterende
modstandere. Kampene var
bestemt heller ikke så ensidige,

som resultaterne kan antyde.
F.eks. var Lucas Terrini tæt på at
spille remis mod Holger Danielsen,
der med en rating på 1282 spiller
1. bræt for BMS I. Også Asbjørn
havde vist fat i sin modstander
tidligt i anden runde, inden der gik
hat og briller i det. Peter Emil
Kudsk Jensen og Simon Schmidt-
Petersen var også med til at
kæmpe for ASKs andethold på
dagen.

Simon og Asbjørn klar til runde 1

Turneringen giver mulighed for
løbende udskiftninger. Det kan
derfor godt tænkes, at vi til næste
sæt af kampe stiller med en reserve
eller to afhængig af hvem der kan
på dagen, så flest muligt kan få
luftet sutterne. Det er jo også nogle
ganske lange dage med op til seks
timers spilletid.

Næste gang ser det ud til, at vi skal
til Tåstrup og spille. Der var visse
planer om at holde denne anden
omgang i Allerød. Men med tanke
på at vi ligesom udgør den nordlige
grænse for de deltagende hold blev
det altså en mere central lokation
for arrangementet.
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Klub
Turneringen

Klubturneringen har også rundet midtvejsmærket. Så lad os se hvem, der har
basis for skønne drømme om ære og værdighed og lækkert hår.

Her går det glimrende –især for Klaus Ruhnau, der har ryddet butikken indtil
videre. 6 a 6 giver respekt må man formode! Det kommer også til at give
rating, da han med sine seks point allerede er over den forventede score i de
11 runder.

Ser vi lidt på de pointmæssigt nærmeste forfølgere, må pengene vel sættes på
Henning Stagaard, der har realiseret 4½ point i seks partier. Kurt Videbæk
har også 4½ men for otte partier. Så vi skal nok se på spillere med 3½. Der
har Johannes Jensen 3½ af fem partier og kan således gøre Stagaard rangen
stridig omkring 2. pladsen ved en gevinst i det udsatte parti.

Blandt førstegangsdeltagerne i gruppen, der lægger ud med basisrating 1000,
ser det ud til, at Michael Petersen og David Csilliag begge går efter at hente
noget med hjem. Micael har nu 4 runder til at score 0,4 point mens David har
7 runder til at lave 0,9 point, før det begynder at give rating.
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Her er der tre mand på 3 point. Alligevel skiller Malte Hallgren sig ud, da han
kun har brugt de minimalt nødvendige tre partier til at skaffe sig de tre point,
mens konkurrenterne –Hardy hansen og Troels Jacobsen –begger har brugt
5 partier. I øvrigt slår alle lystigt hinanden i gruppen. Så et eller andet sted
ligger den gruppe nok til Malte.

Her finder vi som de førende Niels Højtved med 4 af 5 og Jeppe Samuelsen
med 3½ af 4. Mens Niels kan siges at leve op til forventningerne må Jeppe
siges at overtræffe dem. Som gruppens lavest ratede er han allerede 0,7 over
forventet og har altså tre partier til at akkumulere yderligere riting i denne
gruppe, der i øvrigt har en signifikant remisprocent.
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Lidt af en livsfarlig gruppe at være med i. Kun Ejgild Nielsen og Steen
Rosenkilde har formået ikke at ryge ind i et nederlag i en gruppe, hvor alle gør
det onde ved alle. Det er måske ikke så overraskende, nåpr man ser, hvor
homogen gruppen er. Der er ikke mere end godt 100 points ratingforskel
mellem top og bund. Så Ejgild fører med sine 3½ af 5, men Steen ligger
potentielt mere end tæt på med 2½ af 3 og lever således op til
favoritværdigheden.

Også her er frænde frænde værst og kun Mikael Ramkilde har formået at
skille sig ud med sine 3½ af 4. Grundet mange udsatte partier er det svært at
spå om fremtiden ud over altså Mikaels forventede gode placering. Nærmeste
konkurrent er Henrik Bruun, der med 2½ af 4 har konkrete værdier i banken.
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Som kandidater til finalegruppe om klubmesterskabet har vi her først og
fremmest d’herrer Jan Montgomery og sidste års klubmester Tommy Schmidt. 
Begge har 3 a 4. Nærmeste kandidat herefter er nok Thomas Schou-Moldt,
der med 2½ a 3 ikke har smidt meget. Pointmæssigt følger siden Jan Kays-
Mortensen med 2½ af 4 og Jesper Schultz-Pedersen med 2½ af 5. Der er flere
indbyrdes opgør, som kan afgøre tvistlighederne. Men mon ikke de tre
førstnævnte klarer skærene. For resten gælder, at de skal have fut i sutterne i
kampen om den fjerde plads i finalegruppen.
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Det var ikke dagens skribent, der
sagde det. Disse ord blev skrevet af
stormesteren Eduard Gufeld i et
russisk (sovjetisk) skakblad ”64” i 
september 1987.

Gufeld er måske mest berømt for
sin næsten ubegrænsede kærlighed
til den sortfarvet sorte løber. Ellers
var han træner for den kvindelige
verdensmester Maia Tjiburdanidze
og for det sovjetiske kvindelige
landshold.

Hvad drejer det sig egentligt om?
Det drejer sig om, at man ikke så
meget husker resultater, heller
ikke i skak. Men man husker godt
mesterstykkerne. Man husker
målene, men man husker også de
skønne skakpartier.

Gufeld klager over, at man mere og
mere koncentrerer sig om
resultaterne og glemmer skøn-
heden. Man glemmer også, at skak
både er sport, videnskab og kunst.
Hvis skak kun skulle være sport,
er der slet intet behov for at
delegere skakspecialister til
skakturneringer. Man behøver ikke
at vide så meget om skak for at
skrive om, hvem der i turneringen
tager første plads og med hvor
mange point. Det kan en
hestespecialist gøre lige så godt.

Så husk, at skak også er kunsten.
Hvad ellers? Gufeld foreslår, at
man ind imellem organiserer helt

specielle skakturneringer, hvor
første præmie går til den, der
spiller skønnest –ej bare i et enkelt
parti, men gennem hele
turneringen. Det skal sikkert
stimulere udviklingen af skakkens
kunstneriske side.

Lige nu kniber det lidt med tiden,
men undertegnende vil snart skrive
lidt mere om overstående. Til sidst
er det en ting mere: Skak er også
sjov. Prøv lige at se følgende
mellem Nikolaj Mikkelsen og
Heikki Westerinen fra Copenhagen
Chess Challenge 2011(9),
Ballerup, 22/05-2011

Hvid trækker og det kommer:...
54.h6 Kg5 55.Kh8 Kxh6 56.g5+
Kg6 ...og Hvid giver op, idet der er
skakmat i det næste træk.

Wojciech Zbigniew Pawlak
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Mål, Point, Mesterstykker
Tid for et skakfilosofisk indslag



Hvad foregår der bag
de nedrullede gardiner?

Vi lader billederne tale med en lille kavalkade over hvad folk egentlig går og
laver, når de siger, at de er til skak...

Side 17

Jamen!? –De
beskæftiger sig
rent faktisk med
skak!



Brugerinfo

For dem, som ikke er bekendt med
de finere nuancer i skakjargon,
kan vi oplyse, at når man i skak
spiller simultan, kaldes set også at
servere kødrand. Se billede fra
Junior-DM og regn selv ud
hvorfor!?

Holdundervisning

I forbindelse med holdtræningen
har Tommy Schmidt gjort meget ud
af de grundlæggende begreber i
skak. Med det menes de tre s’er...

- Centrum
- Udvikling
- Lækkert hår.

Specielt et sidste afslører, at
undervisningen er med på
noderne. Den aktuelle trend i skak
er jo at se på de indirekteaspekter
at skak. Hvilket jakkesæt vil
imponere modstanderen mest?
Hvor er denne mest ømfintlig, når
man sparker under bordet? Hvor
sætter man sig, så modstanderen
får solen i øjnene i tidnøden? Osv.

Moderne tider
- og knap så moderne

computere

Ved Junior DM var der ved at
komme en teknologisk krise i
forbindelse med et af side-
arrangementerne. Danmarks-
mesteren Allan Stig Christensen
skulle spille opvisningslyn med 1
minut mod 5 med nogle af de
deltagende juniorer, og tanken var
så, at partierne skulle vises via en
projektor. Til formålet havde man
en af de der lækre demobrætter,
som kan overføre trækkene direkte
fra brættet til en computer og
videre til et videooutput fra en
projektor. Der var bare lige det, at
systemet krævede noget så
’gammeldags’ som en seriel port på 
computeren. Man havde masser af
fine hotte maskiner – men
nymodens portable computere
udmærker sig ikke ved en overflod
af forskellige porte. USB eller kaos
er mottoet.

Le Redacteur to the rescue... med
sin oldgamle Dell, der stadig havde
den efterspurgte vare!

Side 18

Sladder
Spalten

Alt er sandt indtil det modsatte er bevist!
(…Og selv da kan man ikke vide sig sikker.)
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Program for den nærmeste tid

Dato: Tidspunkt: Aktivitet:
29/12 -- Lukket
5/1 20:00 Allerød Lynmesterskab
12/1 19:30 Klubturnering. Runde 6
14/1 11:00 Holdkamp. 4. hold mod Bornholm
14/1 16:00 Holdkamp. 5. hold mod Bornholm
15/1 12:00 Holdkamp. 1. og 2. hold mod Furesø og Helsingør
16/1 19:30 Holdkamp. 4. hold mod Svogerslev
19/1 19:30 Holdkamp. 3. hold mod Hillerød. Holdtræning 1. hold
26/1 19:30 Udsatte kampe i klubturneringen.
29/1 12:00 Hodkamp. 1. og 2. hold mod Øbro og Damhus.
2/2 19:30 Holdkamp. 3., 4. og 5. hold mod Nordkalotten, Helsinge

ogSvogerslev

Kontaktinformation

Formand:
Jan Kaya-Mortensen
Fritz Hansens vej 22, 3450 Allerød
61780038
jan@kaya-mortensen.com

Næstformand:
Birger Hagstrøm
Sortedam Dosering 53 C, 2, 2100 Ø
40312111, birger@hagstromlaw.dk

Turneringsleder:
Jacob Werner
Irmingersgade 14 5. th., 2100 Kbhvn Ø
Mobil: 24895660
jw@telegraph.dk

Lokaler og presse mv.:
Ebbe P. Schultz, 48177285
Hybenhaven 11, 3450 Allerød
hybenhaven@privat.dk

Holdkoordinator:
Lars Johansen, 48143900
Spurvevang 7, 3450 Allerød
Arb: 45886633 / mobil: 25160777
lars.johansen@rosendahl.dk

Redaktør og juniortræner:
Jesper Schultz-Pedersen
Lyngevej 12, Uvelse, 3550 Slangerup
Mobil 29498916, jesper@chessspot.dk

Medredaktør og sekretær:
Nils Hoffmann
H. Schneecloths Vej 3, 4 th. 2000 Frb.
mobil 20810624

Forældrerepræsentant (juniorer)
Lars Hallgren
lars@ask-junior.dk, mobil: 50899584

Kasserer:
Ejgild Nielsen, ejgild.nielsen@mail.dk
Humlevej 19, 3450 Allerød
48170233/ Arb: 44340325

Webmaster:
David Christophersen
david@ask-skak.dk

Materialeforvalter:
Casper Schultz,
casper_schultz@hotmail.com
Ny Blegdamsvej 6,5 2100 Kbhvn Ø

Spillelokalernes adresse & klubbens hjemmeside:

Skovensvej 6, 3450 Allerød, tlf: 48171436 –www.ask-skak.dk


